

DEBRECZEN

POLITIKAI NAPILAP.

A DEBRECENI ÉS HAJDUMEGYEI FUGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KOZLÖNYE.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Külföldön: Félévre 6 kor. Negyedévre 3 kor. — fill.
 Itthon: Félévre 9 kor. Negyedévre 4 kor. 50 fill.

Szerkesztő: **Dr. Varga Lajos.**
 Felelős szerkesztő: **Békásy Jenő.**

Egyes szám ára 4 fillér.
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Csapó-utca 10. Telefon 412.

Barázdák.

Abból a sok bécsi sugdosásból és a kardcsörtetésből annyi bizonyosság kiverődik, hogy még most sem akarnak más megoldásról tudni, mint hogy a nemzet adja meg magát fegyvertelenül, föltétel nélkül.

Fejérváry informálta is erről Lukács Lászlót, aki viszont a koalíció vezéreit igyekezett arra bírni, hogy mérsékeljék le a kívánságukat egészen a semmiig. Ilyen kilátások közt a perspektíva ez: ha a koalíció kitar a nemzet jogainak becsületes védelmezésében, amint hogy az ellenkezőről szó sem lehet, akkor a megpróbáltatások újabb nehéz felhőszakadása zudul az országra.

Ha pedig a nemzet megalázása árán lesz kibontakozás, ezzel nem szerzik meg a békés és teremtő munka lehetőségét, mert a felháborodás és az elégtelenség elemi erővel szakad fel az országra.

Statisztikát csinált az emberi magaságokról a British Medical Association antropológiai bizottsága, hosszú és fárasztó anyaggyűjtés után megállapította az európai népek magasságának középmereteit.

Az eredmény a következő:

Angolok és norvégek	179 méter
Dánok és hollandok	167 "
Svájcok, oroszok, belgák	166 "

Németek	166 "
Olaszok, spanyolok, franciák	165 "
Magyarok	164 "

Szóval mi magyarok volnánk Európa legkisebb népe; nemcsak úgy, hanem amúgy is. De egyelőre szabadjon kételkednünk az angol statisztika érdévényében, mert egész garmada olyan magyart ismerünk, a kiket az angol komissió nem mért meg. Bodor Aladár barátunk pedig az 1.95 méternyi magasságával még a patagonok közül is kiválna, pedig ez a régi, kuruc, fajmgyar Bodor oknál család magasság. Azon alul nincs Bodor, csak azon — felül.

Nincs különben semmi értelme annak, amit hülye tudósok végeznek. A japánok apróbbak nálunk és az óles kozákok is megfutoitak előlük. . .

Ez a szemét-banda, amely a Habsburg-ház hü szolgájának mondja magát, tulajdonképpen a rossz szelleme ennek a szerencsétlen nem tanuló, nem felejtő, fokról-fokra sülyedő család uralomnak. Ez a darabont-banda lesz a Habsburg-uralom sirásója.

Az önálló gondolkozásu II. József a halálos ágyán mutatta meg az irányt: utódainak, de nem követte seuki. Azóta fokról-fokra hanyatlott a Habsburg-ház uralma.

Legnagyobb a hanyatlás éppen I. Ferenc József uralkodása alatt. Az óarmádiája

a legnagyobb kudarcokat vallotta éppen 6 alatta. Megvérték a mi honvédeink, az olaszok, a poroszok, a dalmátok, a bosnyákok. Az orosz segítség nélkül sohasem állt volna talpra többé Habsburgia. De ami késik, nem múlik.

Az öncélúak.

Mikor a Fejérváry-kormány elfoglalta helyét, kifejezetten azzal a cézzal tette, hogy a király és nemzet között az egyetértést helyreállítsa, a koalícióval tárgyaljon és a békét megteremtve átadja helyét a többségből alakult kormánynak. A politikai és egyéni tisztesség megkivánta volna, hogy azt tegyék, amire vállalkoztak és ha ez nem sikerült, távozzanak. Engedjék át olyanoknak, kik azt a célt elérni képesek.

Hogy ez fog történni, komolyan senki sem hitte, de amikor a kabinet egyik-másik tagja világgá eresztette a hirt, hogy bizonyos határidőn tul menni fog, mégis voltak, akik remélték, hogy ha az egész kormányban nem is, de egy-két tagjában föl fog támadni az önérték és nem megy a kijelölt határon tul.

Lukács meg György nem egyszer

Az öreg ördög.

Irta: **Krudy Gyula.**

Egyszer az ördög is megvénült és a hagyomány szerint. Süvöltőre költözött. Választhatott volna magának szebb, kellemesebb lakóhelyet is, meg talán jobb szomszédokat is, mint a milyenek a süvöltői szomszédok voltak, de hát az ördögnek még a guszta is másféle, mint az embereké. Neki talán még tetszett ez a rongyos falu itt a tiszai lapok között, a hol a Tisza ta vaszi árja végigfolyt az utcán és a kutakban békák laktak; talán még a szomszédjai is tetszetek: csupa lóköltő, haramia, verekedő népség, mert már a természet kényszerítette őket arra, hogy úgy keressék a kenyerüket, a hogyan tudják, — szántóföldet nem adott nekik egy darabot sem. Ide költözött az ördög, amikor egyszer megvénült.

Hönnan, merről jött? Ki tudja? A falu végén elárvult egy porta s az ördög oda beköltözött. Kaputot viselt, csizmát és agarasostort hordott; névről Suhajda urnak hívták.

Azon, hogy valóban Suhajda ur volt az öreg ördög, egy pillanatig sem tühődhetett az, aki látta. Hegyes füle volt, amelyet ósz haj takart. Ragyavert gonosz arcán itt-ott volt nyoma valami bajusznak, szakállnak. Barna szemöldöke alatt úgy égott feketé szeme, mint a parázs.

De ha még mindez nem lett volna elég Suhajda ur kilitét kétségen kívül bizonyította volna rejtélyes magaviselete. Nappal sohasem

hagyta el a házat. Talán alud vagy heverésztett, — a hangját nem lehetett hallani. De amikor lealkonyodott hegyesen füttyöltgett jókedvében, mintha örült volna a bekövetkező sötétségnek. A tornás alott olyan vidáman kefélt a csizmáját, mintha lakodalomra készülne. Kefélt, kefélt a csizmát, amíg az kifényesedett. Aztán a bajuszának állott neki. Nagy mestarság volt azt a néhány szálat összefogdosni, de Suhajda ur nem kimélte a padót.

Mikor mindennel elkészült, a fejébe nyomta a lapját és kiült a ház elé, arra a sárból vert padra, ahová soha senki se te lepedett le meléje. Ott állt, üldögélt, füttyörésztett, amíg a hold, mint egy nagy szem, kibújt a nádasok közül és egyenesen opanézett Suhajda urra. Suhajda ur ekkor felkelt a padjáról és elindult a faluban. A kutyák — azok a mérges süvöltői ebek, — elhallgattak, ha Suhajda urat érezték. A rongyos házak között füttyörésze ballagott.

Nem bizony, hiába ballagott. De olykor szerencsése volt. Özvegy menyecske, unatkozó asszonyféle, ha nem tudott elaludni a holdfénytől, amely ágyára szűrődött; vagy a gondolatától, amelyek az éjjel bizonyos szakában egyformán felébrednek a királynékban és a faluvégi olgány-asszonyokban, — furcsa is az, hogy néha, éjente a földkerekség valamennyi asszonya egyformán gondolkozik! Ha meghallotta a Suhajda ur halk füttyörésztését, nyugtalanul kelt fel ágyából és ablakról félrevonta a lappfüggönyt.

Az öreg ördög ilyenkor nevetett ragyavert arcával és vidáman tovább ment. Soha sem volt kíváncsi arra, hogy talán egyszer ki is nyílik valamelyik ablak. . . Neki ugyan hiába nyílt volna, mert, mint mondtam, már öreg ördög volt.

Történt, történt. . . Néha süvöltőn is történt valami, azon a mindennapi eseményeken kívül, hogy a kakastollas legények elvitték az embereket, ha azok hibában találódtak és visszaeresztették őket, ha ártatlanságuk kiderült. Ez az utóbbi esemény rendszeren csak hónapok, néha esztendőok múlva következett be. Az öreg Sári Pál hosszú élete alatt ötször hatszor is szenvedett ártatlansága tudatában. Néha két-három évet is várt a megyeház pincéjében, amíg dolgát rendbe hozta a törvénnyel, be büszkén jött haza.

— Kiderült végre az igazság, — mondta. Tehát haza bocsátottak.

Persze, senkinek se jutott eszébe arra gondolni, hogy örökké nem tarthaták ott Sári utamat.

Ezekon a köznapi eseményeken kívül egyszer jelentősebb eset fordult elő Süvöltőn. Természetesen asszony csinálta azt is, mert csak az asszonyok olyan hóbotosak, hogy nem elégednek meg az élet szürkeségével.

Volt Süvöltőn egy nagyon csinos asszonyka ez időben, bizonyos Samukáné. Ezzel az asszonykával megtörtént, hogy az urát elvitték a kakastollas emberek és sehogysem akarták visszaereszteni. Valami nagyon ho-

Mesés olcsó árakban

lehet most a

Gerő

férfi és fü ruha nagy áruházában vásárolni.

Debrecen, Piac-utca 61. sz. a. Az ujonnan épült 3 emeletes Fischer-palotában, Szent-Anna-utcával szemben

hirdették, hogy elhagyják helyöket. György el is ment; hogy önértet miatt vagy más okból, — nem kutatjuk. Lukács még ma is a helyén van. És vele együtt helyükön vannak a kormány összes tagjai. bár Fejérváry is nem egyszer füllentette, hogy amint a helyzet úgy parancsolja, az egész kabinet menesztetni fog.

Hogy a helyzet ezt nem egyszer parancsolta már, az kétségtelen. Fejérváryék tüzet jöttek oltani és viz helyett olajat öntöttek a tüzre. A szenvedélyeket a végletekig korbácsolták, a válságot elmérgesítették és ma már igazán úgy áll a dolog, hogy a válság megoldásának legelső és elkerülhetetlen feltétele: a darabont kormány távozása.

Am a kormány nem távozik. Fejérváryék megmelegedtek a bársonyszékben (pedig tulajdonképen benn sem ültek még!) és nem akarják azt elhagyni. A hatalomhoz görcsösen ragaszkodnak és velük együtt ragaszkodik egy nagy csomó többé-kevésbé kétes existenciájú egyén, akikre nézve a Fejérváry regime a boldogulást, az uborkafára való felkapaszkodást jelenti, míg Fejérváryék bukása visszasüllyesztené őket oda, ahonnan gonosz szellemekként előtűntek: az ismeretlen homályba.

Ugy vannak Fejérváryék cinkosaikkal együtt, mint a rabló. Ha sikerül csendben rabolni, békésen távozik; ha a zajra felébrednek és üldözik, zsákmányát világért sem adja át, inkább — gyilkolni kész. Így ezek az alakok, ezek az öncéluk, semhogy a hatalmat kiengedjék a kezükből, képesek a legvégsőre is es meg eleinte a csendes zsákmánnyal meg lettek volna elégedve, most a vértől sem riadnak vissza, mert a hatalommal össze van kötve a létük.

Pedig politikusnak, államférfiúnak öncélunk lenni: becstelenség.

Hogy a hatalom mennyire csábítja őket, legvilágosabban kiviláglik abból, hogy ami a hivatásukkal, méltóságukkal áll kapcsolatban, azzal édes keveset törődnek és csupán a személyüket érő támadások ellen védekeznek. Amíg egyes megyefőnököket, mint ilyeneket, záptojás ért, addig nem aggasztotta őket a sérelem.

Amint az útés által nem a megyefőnök méltóságán, hanem testén esett esorba, rögtön inkvizíciót rendeltek el. Mert immár az öccélu személynek nem csupán külső disze, hanem becses teste forgott kockán.

És ez a legnagyobb cinizmus ettől a kormánytól. Hogy öncéljai érdekében nem bánja, ha a legfőbb diszes méltóság a gyalázatba süllyed is, csak a hatalom maradjon meg. A főispánság még egy évvel ezelőtt az állam főméltósága volt, ma cégeres, nevetségessé tett, üres cím. Fejérváryék tették azzá és ezt nem veszik a lelkükre.

Egy alommal olasz színészek egy darabot adtak elő, melyben a vallás gunyoltatik. A darab végén XIV. Lajos odaszólt Condéc herceghez: mi lehet oka, hogy az efféle darabok ellen nincs szavuk azoknak az ájtatos lelkeknek, kik Moliere művei miatt akkora zajt ütnek? A nagy hadvezér szellemesen azt felelte: hogy az ok egyszerűen az, hogy az előadott olasz bohózat az eget és vallást gunyolja ki, amivel vajmi keveset törődnek a jó urak, míg Moliere őket magukat teszi nevetségessé, azt pedig már nem tűrhetik.

Mit törődnek a jó urak a főispán méltóságával, ha a megyefőnök személye bántatlan marad!

Beszámoló a 48-as bálról.

Az elszámolás és a felülfizetések.

Már beszámoltunk a függetlenségi párt január 6 án lezajlott báljának erkölcsi sikerével, most beszámolunk az anyagi sikerrel is, amely nem maradt semmivel se hátrább az erkölcsinél.

Legelőször is a felülfizetők diszes névsorát kell közölnünk. Felülfizettek:

Márton Imre pártelnök, Harangi Sándor, Gyarmati István, dr. Márton Kálmán és L. Nagy Bálint 20—20 koronát, dr. Thaly Kálmán, dr. Bakonyi Samu, Szabó Kálmán, Rákosi Viktor országgyűlési képviselők, ifju Schwarz Vilmos, Kiss Albert, dr. Sz. Szabó László, Csanak János, Polgári József, N. K. J. Kertész Mihály, dr. Fejér Ferenc és Szatmári Ferenc 10—10 koronát, Török Bálint, 8 koronát, Fésűs Lajos, Dankó Béla és Biczó Gyula 6—6 koronát, dr. Baosó Dező, Tóth Gergely, dr. Kardos Samu és ifju Kertész István 5—5 koronát. Varjasi János, Kertész Imre, Kertész László, Dobi Sándor, Horváth István, Kiss Bálint, id. Kertész István, Csobán József, dr. Burger Péter, B. Nagy János, Somogyi Pál, Pongó Lajos és Kiss András 4—4 koronát, Fodor Albert (Darvas) Otrókosi Vágh János, Salánki Ferenc és Salánki Mihály 3—3 koronát, Hajnal Ferenc, Sarkadi Ferenc, ifju Kecskés István, Kovács István, Csobán István, Vértési István, Dobi János, Kegyes János, Horváth Ferenc, Horváth Gábor, Szatmári József, Mészáros József, id. Kecskés István, Bence Mihály, Tassi Miklós, Szendi Imre, Varjas Bálint, Kovács János, Szilágyi István, Szilágyi Ferenc, Ormós Lajos, Kecskés József, id. Faraó András, Nyilas János, Balog János, Szatmári János, Seres Andrásné, Nagy Sándorné, Kaszás István, Piros István, ifju Sarkadi Ferenc, Erdei Péter, Csobán István, ifj. Dobi Sándor, Ormós József, Verő Lajos, Kálmán József, Aszalós József, Pető Lajos, Erdey József, Boros Izidor, Schaff János, Fábán András, Debreceni Jenő, Komlóssy Imre, Pósalaki Mihály, Sz. Szabó László, Szabó István, Lajos Dénes, a „Magyarország” munkatársa, Varsányi Imre és Kerékgyártó József 2—2 koronát, Pongor

mályos lókötési ügybe keveredett, — mintha bizony szegény Samuka tehetett volna arról, hogy a körayéken divat volt lovat lopni? Váltig hangoztatta, hogy ő a lovat a tehéntől se tudja megkülönböztetni, de a vármegyén nem adtak hitelt a szavának. Ott tartották, marasztalták, — az árván maradt asszony pedig majd kisírta a szemét utána. Sirt, sirdogált éjjel nappal. Hiábavaló volt az öreg Sárinak is a vigasztalása.

— Hadd el már te bolond, — zörgött Sári Pál. — Más asszonynyal is megtörtént már az ilyen, még se fordult a világ tengelyéből!

Samukáné bubánatában hajtotta le a szép fejét:

— Igen ám, a kend feleségével is megtörtént. De kend már akkor hatvanesztendő volt...

Sári Pál mérgesen dohogott:

— Tán bizony azt szeretnéd, hogy a vén embereket mind elzárják?

Nem is igen törődött vele ezután. Amelyik asszony bolond, azzal úgy sem lehet beszélni, meg aztán Sári Pálnak is más gondja volt, mint általában a süvöltői férfiaknak más gondjuk volt, mint az asszonyfőle. Nem volt olyan asszony a világon, akit elcsereáltak volna Süvöltőn egy csikóval. Nagyon szerették a lovat, tulságosan szerették. Szép leány, menyecske teremhetett anyai a tájon, mint a vizi-liliom. Örülhetett a vizi-liliom, ha valaki unalmában leszakította. De már csikó dolgában másképen gondolkoztak a jeles férfiak. Csikó nem nőhetett fel észrevétlenül, ellopták azt még az anyja alól is, pedig az nagy mesterség.

Hát aztán Samukáné hiába öntötte a könnyeit. Senki se akadt, aki lepasszsa a könnyek forrását, senki se törődött azzal, hogy mit is csinál Samukáné azokon a hold-

világos éjjeleken, mikor még az öregasszonyok se tudnak aludni, nem hogy a fiatalok tudnának.

Azaz, hogy valaki törődött vele, — az is nagyon keveset. Az öreg ördög, aki a faluvégen lakott, épen úgy elfütyültetett neki az ablaka alatt, mint mindenütt, ahol sejtette, hogy nem alusznak az asszonyok. Fütyültetett, de nem nevette el magát csufolkodva, ha a lepkefüggöny megmozdult. Megállott és a kerítésre támaszkodott. Samukáné egy darabig remegve nézte, — de hogy merte volna megszólítani! De később nagyon mebarátkozott az éjszakai fütyültéssel. Anyyira mebarátkozott, hogy egy picikét kinyitotta az ablakot.

— Hiába busulsz, szép virágszál, — mondta ekkor Suhajda ur. — Az uradat nagyon sokáig nem látod. Valami emberfélét is főbeverték azon a bizonyos éjszakán ott a tisztai révben. Ezt a főbevert embert keresik most a te szegény uradon.

— Tehát gyilkolt is? — kérdezte ijedten az asszony. Suhajda ur bólintott és fekete szemé rátapadt az asszony fehér nyakára.

Samukáné ezután még sirt, sirdogált, de valahogyan már nem volt olyan nagyon nehéz a szíve. Valami titkos harag költözött a szívébe az ura iránt. Most már nem látogatta meg éjjelenként, de annál többet fütyült odakünn az öreg ördög.

Addig fütyült, addig fütyült, amíg az asszonyt kicsalogatta a házból és elvitte a faluvégi portára. A szépasszonyka ott maradt, ott süttöt főzött és az ördög fütyült neki. A süvöltőiek — ha épen szabad idejük volt, — háborogtak a dolgon. Sári Pál megnyugtatta őket:

Hagyjátok. Suhajda uram se lehet va-

lami tiszta ember. Mindig elbujik, ha csendőrlégények járnak a faluban.

Ezen aztán megnyugodtak Süvöltőn.

Két esztendő is elmúlt tán és Samukát is megunták tartani a vármegyén. Egy szép napon beállított a zöncök, sárgára aszált ember Süvöltőre. Parsze, ahogy sem tetszett neki, hogy a felesége elhagyta. Az asszony pedig, — ilyen hóborosak ezek az asszonyok — sehogy sem akart visszatérni hozzá Hallani sem akart visszatérésről.

No ezen már az öreg Sári is megharagudott. Épen bíróságot viselt ebben az időben. Nagy haraggal beállított a falu végére, az öreg ördöghöz.

— Adja vissza az asszonyt az urának, Suhajda uram. Az az ember eleget szenvedett. Megérdemli.

Így szólt a bíró, Suhajda ur pedig nevetett ezen.

— Mennyit szenvedett az az ember? — kérdezte.

— Két és félesztendőt egy csikósbojtár miatt.

Suhajda ur ezen még jobban nevetett.

— Hát az az ember hallgasson, mert én többet szenvedtem. Én tizenöt esztendeig ültem Vácott három ember miatt.

Az öreg Sári ijedtében a süvegéhez nyújt. Nagyon nyelt és osudálkozva nézett végig a vén ördöghöz.

— Hm, — dühöngte tiszteletteljesen, — akkor már igaza van.

S így történt, hogy Samuka soha sem kapta vissza a feleségét. Ha bántódott néha utána, a szomszédjai hátha verték.

— Te bolond! Mit busulsz? Suhajda ur tizenöt évig tilt.

Volt is tekintélye Suhajda urnak. Talán még követnek is megválasztották volna végül, ha akarta volna, de nem akarta.

Ambrus, Szabó József, id. Bányai István, Kertész Lajos, Takács József, Bakóczy Gábor, Szabó Mihály, Erdei József, Bősörményi Mihály, Szigeti István, Varga György, N. N., S. K. és Németi János 1-1 koronát, N. N. 60 fillért és Molnár Mihály 40 fillért, tehát a felülfizetésekből összesen 457 korona folyt be.

Az összes bevétel 1537 korona, az összes kiadás 432 korona 72 fillér volt, tehát a tiszta jövedelem 1105 korona 28 fillér.

Mi készül a Balkánon?

Péter király detronizálása.

Sándor egykori szerb királynak és feleségének, Draga királynénak véres emléke még ott kísért a belgrádi konakban, a gyilkos tisztek még ott forgolódnak az új fejedelem, Péter király trónja körül s szerb tisztek és beavatott politikusok között már ismét olyan hírek keringenek, melyek újabb összeesküvésre engednek következtetést.

Titokban és nagy elővigyázattal előkészített összeesküvés éle ezuttal Péter király ellen irányul, a kit meg akarunk fosztani trónjától messzemenő politikai célok érdekében.

Belgrádi forrásunk szerint az összeesküvést német pénzen készítik elő s március havára tervezik Péter király detronizálását.

Helyette Vilmos német császár hatodik gyermekét, Joackin herceget akarják a trónra ültetni. A fiatal mindössze 16 éves német herceg trónemelésével az egész Balkánon a német befolyást akarják kiterjeszteni s ennek biztosítása végett már most tudni vélik, hogy Joackin hercegnek szerb királylány történi koronázása után létre fog jönni az aldunai szövetség.

Ennek a szövetségnek tagjai lennének Szerbia, Bulgária, melynek fejedelme tudvalevőleg góthai, tehát szintén német és Románia, melynek uralkodója ugyancsak Hohenzollern házból való.

Bármilyen kalandosnak hangzik is belgrádi forrásunk híre, nem lehetetlen, hogy az örökké forrongó Balkán a feléje vetett tűzköktől tüzet fog, a mi nem lehet könnyű Magyarországra nézve sem.

Az osztrák-magyar külügyminisztérium mindenestre jól tenné, ha ahelyett, hogy illetéktelenül a magyar belügyekbe avatkozik, körültekintőbb figyelemmel kísérené a balkáni viszonyokat, mert különben úgy jár, mint eddig is, hogy legutóljára értesül az ottani eseményekről.

Hajdúvármegye.

Megyebizottsági tagválasztások.

Hajdúszoboszlón a megejtett megyebizottsági tagválasztás alkalmával beadott 126 szavazat, melyből Cseke Máté birtokos, városi képviselő 77, Szabó Sándor vendéglős 45, Pénztáros István 4 szavazatot nyert. Cseke Máté választatott meg. — Hajdudorogon pedig dr. Loóg Béla ügyvéd a függetlenségi és 48-as párt elnöke.

Községi tisztújítás Földesen. Földesen a főbírói állásra Kiss Józseffel szemben Pércsy Lajos nagy szótöbbséggel megválasztatott. Törvénybírói állásra Domokos Bálint választatott meg, A közgyám állásra Pércsy Albert, a községi pénztárnoki állásra Márton György választatott meg. Adószedői állásra Karacs Józsefet. Végül 6 esküdti állásra Csordás Sándor, Karacs Elek, Bojtor Sándor, Szabó József, Bence Imre, Ványi Lajos választattak meg.

Az állatbetegségek. Hajdúvármegyében a lépfene; a hajdúszoboszlói Hajdúszoboszlón, a takonykór és bőrféreg Hajdúszoboszlón a sertésorbánó hajdúszoboszlón Hajdudorogon, a sertésvész: hajdúszoboszlón Tógláson dühöngött.

Kristó bandája.

Akik letagadják, hogy főispánok.

Kristó megyefőnökei a katonák és csendőrök falansza között igazi operett-alakokként jelentek meg a perifériákon. Még a testi épségére vigyázó csendőrlegény is bizonyos szánakozó lenézéssel tekintett a népharagtól rettegő, sápadó alakra, aki mint administrator a non administrandó, némileg ingadozó léptekkel jelent meg „szeretett vármegyéje” földjén.

Ha nyilvános étteremben megjelennek, guny és szidalom kifejezései röpködnek feljűk, vagy pedig mindenki fölkel a helyéről és a megyefőnök egyedül marad. Becsületlen fogadóban nem kapnak szállást és akárhányszor megcsik, hogy nem akad cseléd, aki ebédet főzzön nekik. Az utcán nem köszöntik őket, a kaszinókban nem szólnak hozzájuk, egy asztalhoz le nem ülnek velük.

Egész súlyában kell érezniük a közmevetést. A bojkott tökéletes az egész vonalon, a magyar nemzet kiközösítette kebeléből azokat, akik a hazai ügyének árulói lettek. Am ez a hazafias szellem csak a vidék egészséges levegőjében nyilatkozott meg erővel és hatással teljesen; a fővárosban, sajnos, még mindig vannak előkelő éttermek, amelyekben a közönség megtűri a galád szerepre vállalkozó urak társaságát. Valószínűleg azért, mert nem ismerik őket.

Jó ötlete támadt a minap egyik ellenzéki képviselőnek. Elment a Vadászúrt-szállóba, ahol Laszberg Rudolf és Cseresnyés János megyefőnökök laknak és Cseresnyést kereste. A pincér utbaigazította:

— Az ebédlőben van, ott ül a tükör előtt.

Erre a képviselő, aki nem ismerte a főispánt, bement az ebédlőbe és meglátta a tükörben, akik a tükör alatt érkeztek.

— Cseresnyés főispán urhoz van szerencsém? — kérdezte.

Alighogy a gyűlölt nevet kiejtette, jobbról is, balról is figyelmesek lettek a vendégek. A megszólított ur látván a szomszédok gyűlöletes pillantásait, hebegeve így szólt:

— Én nem vagyok főispán, ez az ur sem az.

Erre a képviselő a másik asztalhoz lépett és megismételte a kérdést.

— Itt nincs főispán, itt csak tisztességes emberek étkeznek! — volt a válasz.

Most a vendégek egymásután ugráltak föl és tiltakoztak az ellen, hogy őket főispánnak nézzék. Közben fölemelkedett az először megszólított ur és kíséreléssel kiserant az étteremből. A képviselő megkérdezte a főpincért, hogy hát hol is van a főispán.

— Éppen most szaladt ki... — válaszolta a vendégek kacagása között.

Valószínűnek tartjuk, hogy a közel jövőben a fővárosban sem lesz többé szálló, ahol hajlékot adnak nekik és étterem, ahol befogadják őket. A közönség is kényseritheti a szállodásokat és vendéglősöket erre és pedig úgy, hogy egyszerűen elkerüli, bojkottálja azokat a helyeket, ahol megyefőnök urakkal találkozhatik. Magyar ember nem óhajt ezekkel egy levegőt szíjni.

Augusztin fölépült.

Ha török, ha szakad, visszajön.

Még a husz nap sem telt le egészen, a melyet a törvény a könnyű testi sértés megállapítására előír, már is kikelt az emlékezetes keddi est szenvedő alsnya, az elpáholt Kovacs Augusztin darabont főispán a betegágyból. A fejsebe is begyógyult már, csupán a tört ujjáról nem vették még le a gipszkötést, pedig az is beforradt már bizonyosan.

Néhány darabont alak látogatja már a finác labonc Augusztint, a ki már teljesen kiheverte a debreceni „első fogadtatás” fáradsalmait; a kellemetlen emlékeknek a híres „debreceni kolbászoknak” már nyoma sincs a hátán. Készül már az újabb bevonulásra is. Persze, most már óvatosabb lesz a becses személye testi épségét illetőleg. Kijelentette, hogy visszatér Debrecenbe, ha török, ha szakad.

Hát csak hadd jöjjön a darabont-szolga és töltsen ki alávaló boszuját az ártatlanokon. Nem fél itt tőle senki, de gyűlöli, utálja mindenki, mint a fekete bünt és fekélyt. Csak jöjjön, de kellő szuronyos kísérettel, nehogy a visszafajtott népharag ismét lángra lobbanhasson és darabontokra szaggassa. Az utalattot és megvetést így is érezni fogja a darabont-szolga a szuronyok árnyékában is.

Ujabb szabadlábrahelyezés.

Az ítélő tábla súlyos és tanulságos döntése nagy fordulatot jelent a vizsgálat további folytatására. Több letartóztatás már nem várható. A vádtanács is megváltoztatta nézetét és nem hagyta az előzetes letartóztatásokat, jóvá.

Az igazság kezd derengeni és ma 2 embert helyezett szabadlábra a vádtanács. A tizenegy letartóztatott közül így csak Jeremiás Károly maradt fogságban, de ő is csak azért, mert nem felebbezte meg a letartóztatást elrendelő végzést.

Miután Szöllösi István és Sáfány Károly később kerültek az ügyészség foházába s a letartóztatás ellen, felebbezésüket is később adták be, a törvényszék vádtanácsa csak mai ülésén foglalkozhatott az ügyekkel és szabadlábra helyezte őket.

Jeremiás Károly, a facér asztalossegéd, akinek se szállása, se kosztja nem volt, egész jól érzi magát a fogházban. Talán éppen miatt nem is felebbezte meg a letartóztatást, mert nagyon is ütötte Kovácsot. Nem lehetetlen azonban, sőt nagyon is valószínű, hogy csupán azért tett önmagára nézve terhelt vallomást, hogy az állam költségein kiteljen, mert egyetlen tanu sincs ellene.

Nem ártana, ha a vizsgálóbíró az igazság érdekében kinyomozná, hogy tényleg bűnös-e Jeremiás Károly? Egyszerű ennek a módja. Tegyen eléje 5-6 fényképet, közte a Kovacs Augusztinét is, azután kérdezze meg, melyik is hát az a főispán, akit ő oly irgalmatlanul elvert? Ha megismeri, akkor talán bűnös, ha pedig nem, akkor bizonyosan ártatlan.

Vers a börtönből.

Még a letartóztatottak is leginkább az öreg Herczeg János tanító sorsa iránt érdeklődtek legjobban. Az öreg urat féltették legjobban, hiszen az olyan törődött, ősz embert ok nélkül 13 napig megfosztani a szabadságtól, lelketlenség.

Az öreg ur szenvedése meghihlette dr. Révyi Nándor ügyvéd, a „rabtárs” lelket és a már régóta hallga ő költő megírta a legszébb versecskáját. A vers címe „Rabságban” és azt Herczeg Jánosnak ajánlotta a szerző.

Ki a hazáért szenved, boldog az,
Nem kell szívének biztatás, vigasz,
Mit sorsa rámért, büszkén viseli:
Bilincsei a legzebb kincsei.

De börtöne magányos éjjelén
Felsír; ő többet eltűnnek, el én!
Nem bánám, hogyha szívem megszakad,
Édes hazám, csak te volnál szabad!

Az öreg ur különben ma reggel már megjelent forrón szeretett tanítványai körében. A kedves gyermekek keresetlen szavakkal üdvözölték szeretett, ősz tanítójukat, akit úgy meghatott tanítványának szeretetteljes ragaszkodása, hogy a könnyek csak patakzottak a szeméből. Az öröm könnyűi voltak azok.

Az öreg ur tiszteletére egyébként a Törő vendéglőben székelő „nagy asztal” rendezés társasága lakomát rendez.

Elpattant a hólyag.

Nagy dérrrel-durrall köszöntött be Debrecenbe Bolond Istók, azaz hogy a kormánybiztoság. Boda Dezső állami-rendőrtanácsos az államrendőrség egyéb váladékaival fujta-fujta teli tudóval a hólyagot, az Augusztin főispán inkább gunyakacajt keltő, mint sajnálatot ébresztő „mérsékelt” eldöngetésének ügyét. Valami nagy, rettenetes bűntünet akart csinálni a főispán-páholásból, amely örökre megalapítja hírnevét, mint a Zeyzig-pör a hirhedt Bérczi Béla kar-társát. Dreyfuss-pert akart csinálni abból a néhány pofonból és ütlegből, amelyet a hazaáruló Augusztin főispán kapott gyöngéd és kiméletes figyelmeztetésképpen, hogy nem szabad packázni a jogosan felháborodott magyar nép haragjával.

Hát a darabont-kirendeltség csak fujta fujta a hólyagot, a hivatalos esküt máig sem tett darabont-kirendelt rendőrfőnök nyakra-főre tartóztatott le ok nélkül tisztességes polgárokat és olyan hajszát indított, hogy a város lakosságának békéjét és nyugodalmát teljesen megzavarta.

Fujta-fujta a hólyagot a kirendeltség, még most is fujná, ha az el nem pattant volna. Az ítélő tábla mondta ki, hogy „nem oda Boda” és megvédelmezte a politikai hajszát áldozatainak személyes szabadságát.

Most már világos, hogy a darabont-kirendeltség farangi kirándulása pár nap alatt véget ér és gunyakacaj közt fog innen elkotródni a darabont-banda kormánybiztosága. Csak minél előbb pusztuljon is.

SZINHÁZ.

MŰSOR:

Kedd, jan. 16 án.: „Csöppség” vigjáték. (C)
Szerda, 17 án.: „En, Te, Ő” operette. Ujdonság. (A)
Csütörtök, jan. 18 án.: „Lebonnard apó” színmű. Ujdonság. (B)
Péntek, jan. 19-án.: „Lebonnard apó” színmű. Ujdonság. (C)
Szombat, jan. 20-án.: „Drótostót” operette. (A)

Bérlet 90. szám (C.)

Debrecen, kedd, 1906. január hó 16-án:

CSÖPPSÉG.

Vigjáték 3 felvonásban.

S Z E M É L Y E K:

Dengelegi	— — — —	Szakács Andor.
A Csöppség, leánya	— — — —	Szabó Irma.
Ambro	— — — —	Zilahy Gyula.
Lenci	— — — —	Dezsy Alfréd.
Mártha, a huga	— — — —	Markovics M.
Tanító	— — — —	Szabó Gyula.
Janosi, Ambró kocsisa	— — — —	Sarkady Vilmos
Sára, Ambró gazdasszonya	— — — —	Szakácsné Teréz

En, Te, Ő. Ezt a kacagtató, kedves zenéjű operettet ismételték meg tegnap általános tetszés mellett. A darab holnapra ismét műsorra van kitéve.

Csöppség. Ma a színon legnagyobb sikerű ujdonsága kerül színre, bizonyára, mint eddigi összes előadásain, — most is telt ház előtt.

Lebonnard apó. A fővárosban ez a bohózat óriási sikert aratott. Nálunk csütörtökön kerül színre első rangú szereposztásban. Játsszának benne Békés Gyula, Ternoy Lajos, Krasznay Ernő, Kondor Ernő. A női szerepeket Szabó Irma, Almásy Lola és Markovics Margit játsszák.

Drótostót. A héten szombaton érdekes repríz lesz. A „Drótostót” operatt kerül színre. Zsuzsinnó szerepében Zilahyné S. Vilmával, akinek ez legkiválóbb alakítása Játsszának még a darabban Földy Frida, Békési Antal, Arkossy Vilmos és Polgár Sándor.

HIREK.

— **Előfizetőinket felkérjük, hogy ha tévedésből vagy más okból este pontosan nem kapják meg a „Debrecen”-t, azonnal tegyenek jelentést a kiadóhivatalban, hogy a szükséges intézkedést megteheszük.**

— **Nyilatkozat.** Tíz napi rabságból tegnap szabadultam. Mindenki tudhatja, hogy ez idő alatt dr. Várady Sándor kir. ügyész ur féltékenyen örködve egészségem fölött, minden újságtól, vagy hírlap olvasástól eltiltott, nehogy esetleg felizgassam magam. Tehát csupán tegnap értesülhettem arról a gázságról, hogy a Judás pénzen kiktartott Népszava című szenny lap személyemet és egyéni becületemet súlyosan érintő cikkeket a legutóbbi napokban nekem tulajdonított szereplésemről. A cikket még ez időszert el nem olvasva, de a pártom jó barátainak által feltálat személyenyek elég anyagot szolgáltatnak ahhoz, hogy a sajtó-pert megindítsam. Ma Budapestre utaztam, hogy a derék cikkíró személyét kinyomozzam és kutyakorbácssal kezemben tanítsam meg a dérek „kartársat” hogy lehet másnak a becsületében büntetlenül gázolni, akkor amikor az védekezni nem tud. **Békásy Jenő**, a „Debrecen felelős” szerkesztője.

— **Választmányi ülés a „Csokonai-körben.”** A debreceni „Csokonai-kör” választmánya január 17-én, szerdán délután 4 órakor sajtó helyiségében választmányi ülést tart. Tárgyak: Jelentések. A Kazinczy-pályázat bírálata. A házslap kérdése.

— **Fogház a Gotterhalte miatt.** A múlt év nyarán történt, hogy Egerben a 10 honvéd gyalogezred két fiatal tisztje a katonai parádé alkalmával a Gotterhalte nek nem tisztelet. Egyik közös hadseregbeli tiszt (csodálatos, hogy a közös armádiából kerül ki az a sok spicli mindig!) észrevette a dolgot és feljelentette őket. Emiatt 30 napi kerületi fogházra és áthelyezésre ítélték a tiszteket, akik a múlt hónap 28-án kezdtek meg fogházbüntetésüket Kassán. Elég gázság, hogy a hóhér hynnusz miatt derék, magyar érzésű tiszteknak szenvedni kell.

— **Ló és szekér összeírás.** A honvédelmi miniszterium leirában utasította a tanácsot, hogy a szokásos ló és szekér összeírás a legsürgősebben hajtassavégre. A tanács eleget tett a honvédelmi miniszterium leirának és a rendeletet ki is adta a katonai ügyosztálynak, hogy az évenként szokásos ló és szekérösszeírás teljesítse, bár ha ez is a hadsereg érdekét szolgálja.

— **Kereskedő ifjak táncestélye.** Lázás buzgalommal dolgoznak a kereskedő if-

ak február 10-én tartandó táncestélyük sikerén. A rendezőség Kontsek Géza elnöklése alatt ugyancsak működik, hogy az estélyen a közönség minden tekintetben jól, fesztelenül találja magát. A meghívókat már a napokban szétküldik; ha valaki azonban tévedésből nem kapná meg, sziveskedjék a címét Prohánka Lajos jegyzőnél (Csapó u. 4.) bejelenteni. A hólyközönséget felkéri a rendezőség, hogy csak egyszerű toalettokban sziveskedjenek megjelenni a mulatságon, mely teljesen fesztelen, házias jellegű.

— **Haladék a téglavető lakóinak.** Ismeretes tény, hogy a városi tanács kiköltetni akarta azokat a szegény téglavető-beli lakókat, a kik jogilletékükkel huzamosabb ideig hátrálékban voltak. Miat most értesülünk — tekintettel az inséges időkre — az illetőknek megengedtetett, hogy május elsejéig az illetékek nem fizetése esetén is telepükön maradhassanak.

— **Kivándorlás.** Az utlevéltatistikai adatgyűjtés eredmény szerint a szűkebb értelemben vett Magyarországon múlt évi novemberben 13 482 utleveler váltottak, 9618 at kivándorlásai, 3864 et egyéb célból. Ez utlevellel kivándorlásra jogosított 11,394 egyéb célból külföldre való utazásra pedig 5631, együttvéve 17,025 egyén és pedig 11,173 férfi és 5852 az előző év november havában 16 744 utleveler váltottak.) A kivándorlásra jogosítottak túlnyomó részének 9783-nak utlevele Amerikába szolt, 1146 Romániába, 163-é Németországba s 302 é más országokba. A tengerentuli kivándorlás céljából kiadott utlevelak közül 5724 Fiuméra, 2135 más kikötőkre szolt. Horvát-Szlavonországban novemberben 3350 utleveler adtak ki, (az előző év november havában 1621-et). Kivándorlásra jogosított 2275, egyéb célból való utazásra pedig 417 egyén. A legtöbb utlevel 1753 itt is Amerikába szolt. A ki- és visszavándorlási statisztikai adatgyűjtés eredménye szerint az anyaországból novemberben 8403 egyén vándorolt ki utlevellel és 593 egyén utlevel nélkül. A kivándoroltak összes száma tehát 8996-ra rugott, akik között 5426 tizenkét éven aluli gyermek volt. Az összes kivándoroltaknak 296 százaléka, azaz 2666 egyén volt magyar anyanyelvű. A magyar anyanyelvűek területére visszavándorolt 1501 egyén és pedig 1017 Amerikából 133 Romániából, 41 Németországból és 20 más országokból. A visszavándoroltak 296 százaléka, vagyis 856 magyar anyanyelvű.

— **Törött poharak mellett.** Ily címmel Kondor Ernő, a debreceni színház tagja legközelebb négy dallamos nótáját bocsátja kiadásra. A népdalok díszes kiállításban fognak megjelenni. Előfizetési ára 2 korona 50 fillér, mely összeg Debrecen, színház küldendő.

— **Az egymásutáni dícséret.** Az ötletes „Pesti Napló” írja: A törvényszéki palota folyosóján:

— Olvastad Debrecen.

— Olvastam.

— A tábla szabadonbocsátotta az összes „bűnösöket”, akiket a kormánybiztos letartóztatott,

— Nos?

— Nos; és a hazafias lapok egyhangulag konstatálják, hogy van még független bíróság Magyarországon, de viszont olvastad Fazekas esetét?

— Olvastam.

— Azt elítélték két hónapra, mert Laszberg intézkedéseit nem respektálta.

— Nos?

Nos, és akkor a kormánypárti lapok konstatálták, hogy van még független bíróság Magyarországon.

— És mi ebből a tanulság?

— Az, hogy boldog bírói kar az, amelynek függetlenségét egymásután konstatálják a pártok!

— Nem ez a tanulság.

— Hát mi?

— Az, hogy boldogtalan bírói kar, amelynek függetlenségét a pártok egymás után konstatálják.

— **Borközi állapotban.** Váradi Sándor folyó hó 15-én este a Rikóczy utca 14. számú ház előtt részeg állapotában a járda mellé közepe szerzetű fekhelyet magának és miután lakását sem volt képes bemondani, a rendőrség vette oltalmába, hol tovább intézkedésig felügyelet alá helyezték. Az orvosi vizsgálat szerint teljes 48 óra kell, amíg kijózanodik.

— **Vasutasok országos szövetsége.** Az újabb idők egyik nagyobb szabású szervezkedése, ami most a vasuti alkalmazottak körében megy végbe, megalakította a „Vasutasok Országos Szövetségét”. A szövetségek megalakulása alkalmával már huszonháromezer tagja volt a most, néhány hónappal megalakulása után a tagok száma kevés híján harmincezer, bár a szövetség alapszabályai még jóváhagyva nincsenek. Az országos szövetség megalakítása régi óhajta volt a vasuti alkalmazottaknak. Most végre teljesedett óhajta az országos szövetség megalakításával, amely nemcsak az államvasutak alkalmazottait és munkásait, de az összes magyarországi és horvátországi vasutak alkalmazottait és munkásait egy szervezetbe gyűjti. A szövetség megalakítását sürögősen szükségessé tette a szociálista pártok az a törekvése, hogy a vasuti munkásokat is a maga zászlaja alá gyűjti s ebben a tekintetben már eddig is fényes eredményekkel dicsekedhetik, mert nemcsak a még nem szerzett munkások körében hódít eszméje, de a szociálista vasuti munkások nagy részét is megnyerte a maga törekvései számára. Mihelyt az alapszabályokat jóváhagyják, megalakul a debreceni kerület fiókjá is.

— **Hívési szeretett.** Sándor László hajdusámsói lakos feleségét, Süvöltő Julianát úgy elagyabagyalta, hogy a szegény asszonynak 20—25 napig kell az ágyat nyomnia, míg gyengél férje által ejtett sebeit kiheveri. A dühös férjet feljuttatták.

— **Művész — toloncoton.** Művész hazája a nagy világ! Nagy költőknek eme zengzetes mondását Saly Imre művész ur sem cáfolta meg, midőn kávéházról kávéházra járva csepürágó büvészetével szórakoztatta az erre nem szoruló közönséget. Akadt azonban olyan aki nem múltányolta eléggé a művész ur — mint ahogyan illető magát nevezte — tehetségét, igazolásra szólította fel, mikor is kitént, hogy Saly Imre művész ur működését engedélylyel nem bír s így a tényezőzshoz sinos joga, hajléktalan lévén egyelőre a rendőrség gondoskodott lakásáról. Hazatoncolják.

— **Révy Nándort meglópták.** Kellemetlen kalandban volt része dr. Révy Nándor ügyvédnek. Alig szabadult ki ugyanis a fogházból, első dolga az volt, hogy egyik ismerőst felkeresse és megköszönje fáradozásait. Míg ismerőse szobájában bent volt, az alatt ismeretlen tettes az előszobából a fogason lévő száz korona értékű télikabátját ellopta.

— **Fényes táncostély.** Fényes táncostélyt készít elő a Szent Erzsébet nőegylet. A rendezőség mesés szép mulatságot akar rendezni, amelyet a Palotás táncos nyitnak meg. Amint értesülünk, a Palotás tizenhat-husz pár fogja táncolni s úgy a hölgyek, mint a férfiak diszmagyar ruhákban lejtik a szép táncot. Az előkészületek erősen folynak és közelebb már a meghívókat is kibocsátják.

— **Elgázolt öreg ember.** Izgalmas jelenet játszódott le hétfőn délután a Szechenyi-utcan. A vásári forgalomtól élénk utcában teljes sebességgel vágatott szekér fordult be és örült iramban elgázolta Fábán István 58 éves utcaseprőt, aki a rohanó kocsi elől elmenekülni már nem tudott. Bezúzott fájjal, véres karokkal szedték fel a kö-

vezetőről s vitték Varga Emil orvos lakására, aki sebeit bekötyözte. A vigyázatlan hajtó Czinege István nagycserrei gazdálkodó volt, aki ellen az eljárást megindították.

— **Hány hajó fordult meg a flumel kikötőben?** A múlt évről egybeállított kikötőforgalmi kimutatás szerint a rendes helyi hajójáratokon kívül. 1905-ben összesen 527 gőzös érkezett Fiuméba. Ezek között volt: 146 magyar és osztrák tengerészeti lo-bogót viselő hajó, 306 angol, 23 olasz, 20 német, 19 norvég, 4 görög és 3—3 francia, svéd és montenegrói gőzös. Valljuk be egész őszintén, hogy e forgalom, mivel Magyarország a flumel egyedüli kikötője, igen jelentéktelen, mert negyedrangú német kikötőben is négyszer annyi hajó érkezik és indul el, mint Magyarország egyedüli és dédelgetett kikötőjében. Pedig a tengeri forgalom adja meg az országnak kereskedelmi jelentőségét.

— **x Önnek is tudni kell.** Antidol a londoni és berlini kiállításon arany éremmel lett kitüntetve. A legjobb és teljesen ártalmatlan szer fejfájás, migraine és nátha ellen. Egy üveg K. 120. Kapható Muraközi, Mihalovics, Grósz Nagy Ferenc, Tóth Béla, Radákovic Géza és Balázs Ödön gyógyszerész uraknál.

— **x Magyar ember nem használ mást csak a híres Hajdusági pedrőt,** mert legjobb bajusznövesztő és ápolószert az összes bajuszpedrő készítmények között. Hatása gyors és biztos! Postán 3 doboz 2 korona 15 fillérért utánvéttel bérmentve küld a készítő Grósz Nagy Ferenc gyógyszerész, Debrecen Kossuth utca.

— **x A Népegélyző Bank** megnyitott Heti befizetési könyvecskéit (legkisebb 10 fillér) kiválthatók Piac utca 42. sz. a. Lamprecht-palota földszint az udvarban.

— **x Pénzközlőnőket** hívra, földre a legelőnyösebb feltételek mellett, 1000 forint alatti folyósítást a „Budapesti takarékpénztárak képviselőisége” Debrecen, Csapó utca 12. sz. a.

TAVIRATOK.

Szünet az üldözésben.

Budapest, január 16. Beniczky Lajos Pezvármegye alispánja még ma is hivatalban van. Kristófy nem függesztette még fel. Ugy látszik, szünet állott be az üldözésben, aminek az az oka, hogy a béketárgyalások komoly fordulatot vettek. Pestvármegyén különben readben folynak a dolgok, csupán Rómer Péter miniszteri titkárnak nincs tenni valója.

Közös tanácskozások.

Bécs, Feilitsh Arthur báró földművelési és Vörös László kereskedelmi ügyvivők az éjjel ide érkeztek. Ma délben érkezett meg a fődarabont Fajóváry Géza báró is, hogy részt vehessen a külügyi minisztériumban az osztrák miniszterekkel tartandó közös tanácskozásokon.

Az üldözött darabontok.

Keoskemét, január 16. Késő este érkezett haza dr. Nagy Mihály a szegedi be-iglatásról. A vasuti állomás előtt óriási tömeg várta, de ő az állomás előtti órháznál leszállt és kerülő uton sompolygott a lakására. A haragos nép, mikor ezt megtudta, késő éjjel megrohanta a házat és beverte összes ablakait. Ha a katonaság idejekorán ki nem vonul, felkoncolják. A darabont-

szolgának így sem lehet maradása a városban. Budapestre fog költözni.

Szeged, január 16. Az izgalmak még nem csillapodtak. Readkívül nagy az elkeseredés dr. Tóth Pál főjegyző, Ralner József főkapitány és Politzer Zsigmond ékszerész városi bizottsági tag ellen, akik a beiktatásnál segédkeztek. Ugy a főjegyzőt, mint a főkapitányt fel fogja függeszteni a közgyűlés. A társadalmi bojkott teljes erővel megindult Politzer ékszerész ellen. Senki a lábat az üzletébe nem teszi többé. Az üzletet rendőrök őrzik. Politzernak két emeletes pilótája van a Tiszaparton. — Minden lakó kiköltözik belőle február elsején, a nép megátkozta még azt is, aki beleköltözik. Nem is akad olyan az egész városban. A nagy béházban levő üzletek tulajdonosai már is költöznek. H. Politzer eladná házáat, a bojkott szólni fog az új tulajdonosnak is. Szóval a főispánbeiktatás való részvétel nem csak a Politzer erkölcsi halálát jelenti, hanem anyagi tönkretűlését is.

Az eperjesi főispán beiktatás.

Eperjes, január 16. Ma iktatták be a főispáni állásba Bornemisza Álm darabont-főispánt, aki szánkón érkezett meg Birtfáról, ahonnan magával hozta Bumenthal Ádám, Légl Dániel, Rappaport Béla, Kaposák Vazul és Máté Ele gyászmagyar bizottsági tagokat. — Természetes, hogy a bandát illő csendőrfelvezető kísérte. — Eperjesről Markovszky Béla tanfelügyelő és Freund Adolf vettek részt a beiktatáson, amely délelőtt 10 órakor ment végbe. A darabont fiók dr. Szentgyörgyi Károlyt főjegyzővé nevezte ki, aki felolvasta az eskümondat. A közönség a megyenáz első gyűlt hangosan szidalmazta a hazaárulókat, végül elénekelte a Kossuth nótát.

Az adóhátralék.

Budapest, január 16. Biztos forrásból vett értesítés alapján jelenti fővárosi tudósítónk, hogy az összes adók hátraléka a pénzügyminisztérium hivatalos megállapítása szerint 76.942.528 korona 12 fillérrel volt több 1905 dec. 1-én az előző év hasonló idejéhez képest. A nemzeti ellenállás óriási erejét mutatják ezek a rideg számok, amelyek megdöbbentették a darabontokat is. Az önkéntes adók át nem szolgáltatott összege a 30 milliót megközelíti.

Az önkéntes adó bírói letétben.

Budapest, január 16. A tanácskozások ma Halmos polgármesterrel eredményre vezettek. Az önkéntes adókat bírói letétbe fogják helyezni oly fenntartással, hogy csak a polgármester utalványozhatja azt ki. A polgármesteri válságban különben döntés még nem történt.

Törvényesek.

Ujból megtámadták a törökszentmihályi választást. Esztendeje lesz már, hogy a törökszentmihályi kerületben nagy többséggel dr. Somogyi Aladár választották meg képviselőnek, aki véletlenül folytán kimaradt a tavalyi képviselők listájából. A választást a kisebbségben maradt Borbély György-párt magpeticionálta és Somogyi Aladár, a kuria ítélethozása előtt lemondott

mandátumáról. Az időközi választás alkal-
mával a választók több mint ezer szótob-
sággal ismét Somogyit választották meg kép-
viselőjüknél. Az újból beadott kérvény letár-
gyalása után Somogyi ismét lemondott man-
dátumáról. Az elmúlt évben december 17 én
harmadszor választották meg Somogyi Ala-
dárt a törökszentmiklósiak s immár harmad-
szor támadták meg Somogyi mandátumát,
újból azon a címen, hogy a megválasztott
képviselő nincsen felvéve az 1905. évi vá-
lasztók névjegyzékébe. A mostani petíciót
gróf Waldeck Frigyes és tizenegy társa
nyújtotta be, amelyet ez alkalommal is
Janosó Sándor kuriai bíró fog előadni. Mi-
után ez évben dr. Somogyi Alsdár már fel-
van véve a választók közé, alkalmasint ne-
gyedik választásra van kilátás a törökszent-
miklósi kerületben és ha ez alkalommal
újból megválasztják Somogyit, úgy aztán
végrelegesen képviselheti a törökszentmiklósi
választókerületet.

Közigazdaság.

**A budapest-kőbányai
sertéskereskedelmi csarnok jelentése.**
1905. jan. 16.

**I. Hírtől szerződés árak: I. A) Magyar
sertés árak. Öreg nehéz (páronként 400 kilogramm
feltől sulyban) 127—129 fillérig. Öreg közép (pá-
ronként 300—400 kilogramm terjedő sulyban) —
128—130 fillérig. Fialat nehéz (páronként 320 kilogramm feltől
sulyban) 132—134 fillérig. Fialat közép (páronként
320—350 kilogramm terjedő sulyban) 130—131
fillérig. Fialat könnyű (páronként 350 kilogramm
terjedő sulyban) 128—130 fillérig. — II. Magyar
sertés árak: Nehéz (páronként 280 kilogramm
feltől sulyban) — fillérig. Közép (páron-
ként 280—300 kilogramm sulyban) — fillérig. Kön-
nyű (páronként 300 kilogramm terjedő sulyban)
— fillérig. — III. Szerbiai: Nehéz pá-
ronként 300 kilogramm feltől sulyban 128—129
fillérig. Közép (páronként 240—260 kilogramm
terjedő sulyban) 124—125 fillérig. Könnyű páron-
ként 240 kilogramm terjedő sulyban) 121—122
fillérig. IV. Romániai eredetű (Stachl) I
Nehéz (páronként 240 kilogramm feltől sulyban)
— fillérig. Közép (páronként 240 kilogramm
terjedő sulyban) — fillérig. V. Szerbiai
Nehéz (páronként 260 kilogramm feltől sulyban)
— fillérig. Közép (páronként 240—260 kilo-
gramm terjedő sulyban) — fillérig. Könnyű
páronként 240 kilogramm terjedő suly-
ban — fillérig. A fenti sertés árak irányszáma
változatlan.**

Szerkesztői posta.

Egy polgár. Az a legnagyobb baj, hogy a
honvédség ő felségének esküszik hűséget első sor-
ban. Ha ellenségé válna a honvédség, tényleg es-
küszet követne el. De ettől nem kell tartani. Nem
az eskü erős, hanem a — nemzeti érzés. Ez pedig
erős még a közös hadseregben szolgáló más nem-
zetbeli katonáknál is, akik szintén utálják a Habs-
burg-uralmat, éppen mint mi magyarok. Az egész
világ látja ezt, csak I. Ferenc József nem.

Regény-Csarnok.

Himlő-utca.

(Gyermekmese.)

Írta: **Herczeg Ferenc.**

5.

Végre! Piros fényt látott a messziség-
ben. Amikor közel ért, egy üvegajtót talált
a sikátorban, abból verődött ki a világosság.
A királyné halálra fáradtan, nekitámaszko-
dott az ajtónak és benézett az üvegen. Egy
lámpafényben uszó, ósdi kis patikába látott.
Köröskörül a falon fekete polcok vol-

tak, fiókokkal és sorba állított fekete tége-
lyekkel. A mérleg-asztalnál állott a patikus
és valami orvosságot kavart. A patikus kö-
vér fiatal ember volt. Fekete ruhát viselt és
fekete pápaszemet. Az arca olyan fehér és
puffadt volt, mint a vízbe fulladt emberé.
Mialatt dolgozott, egyre kajánul vigyorgott
magában.

— Ez a Himlő patikus! — mondotta
a szép királyné.

Belépett a boltba. A patikus abba
hagyta a munkát és hajlongva lejtett a ki-
rályné elé.

— Van szerencsém jó estét kívánni,
szép hölgy! Mivel lehetek szolgálatára? —
kérdezte a kezeit dörzsölve.

A királynénak eszébe jutott az öreg
kereskedő tanácsa és aztán mosolyogva be-
szélt a jókedvű patikussal.

— Egy kis orvosságot szeretnék a
fiamnak . . .

— Mi baja a kicsikének?

— Csekélység az egész! Egy kis him-
lője volt, attól megvakult a felszeme és him-
lőhelyes lett az arca . . .

— Hiszen azon nagyon könnyű segí-
teni! — mosolyogta a patikus.

Azzal levett a polcról egy tégejt s
abból kiemelt egy kristályüveget. Az üveg-
ben szivárványsáínú víz volt.

— Itt az orvosság!

A szép királyné boldogan nyult az üveg
után.

— Mi az ára? — kérdezte.

— Nagyon olcsón adom, szép hölgy!

Annyit, amennyibe nekem van. A fia
felszeméért a saját felszemével és minden
himlőhelyért egy-egy himlőhelylyel méltóz-
tatik fizetni. Láthatja, hogy nem nyerek a
vásáron semmit.

— Az anya rémülten nézett a vidám
patikusra

— Talán drágálni méltóztatik? — kér-
dezte az, miközben a fekete szemüvege go-
noszu megvillant.

— Dehogyan drágálom! Szívesen megfi-
zetem! — szólott nevetve a királyné.

Anyai szívében pedig így gondolkozott:
— csak a fiam legyen szép és boldog — mit
bánom én, hogy mi lesz velem?

— Ha úgy van, akkor szíveskedjék az
operációs terembe fáradni, ott hamarosan
rende hozzuk a dolgot!

A patikus kinyitott egy kis ajtót és
udvariasan hajlongva előrebocsajtotta a ki-
rálynét. Boltnajtásos, nagy laboratóriumába
léptek. Tikasztó meleg volt odabenn és sűrű
pára vette őket körül. A homályban esze-
veszett gyorsasággal lüktető és dobogó gé-
pek dolgoztak. A gépeket nem lehetett látni
sűrű gőzben, csak egyes tüzes pontokat,
amelyek szédítő sebességgel forognak
körben.

— Itt gyártjuk a forró lázt! — ma-
gyarázta előzetesen a patikus. — Ha ér-
dekli, szép hölgy, bevezethetem a hidegle-
léses kamarákba is!

— Más alkalommal szívesen megné-
zem, — válaszolt a királyné, — ma azon-
ban kissé sietős az utam.

A patikus lámpást vett a kezébe és ki-
nyitott egy csapóajtót, majd egy vascsiga-
léposón levezette a királynét a pincébe. A
pince végében megint csapóajtó volt.

— Ez az operációs terem! — magya-
rázta a gazda.

Azzal bevilágított egy nyirkos gödörbe.
A gödör teli volt lombán nyüzsgő, fekete,
óriás kigyókkal. Förtelmes csomókba fo-
nódva heverték ott. Az apró szemük alatt
tomos zöld fényben világított. Most pedig
valamennyien fölemelték a szögletes fejüket
és sziszegve oltogatták ollós nyelvüket . . .

— Mit szólnak ezekhez az állatkákhoz?
— kérdezte a patikus.

A szép királyné megemlékezett a vén
kereskedő tanácsáról. Sem félnie, sem szo-
morkodnia nem szabad.

— Nagyon szép kigyók! — rebegte
halkan.

— Ha tetszenek önnek, szép asszony,
akkor fáradjon le hozzám. Ők majd meg-
operálják a felszemét és ellátják bájos arcát
a kellő himlőhelyekkel.

(Folyt. köv.)

MAGYAR állam vasutak menetrendje

1905. október hó 1-től.

Debrecenből indul:		óra	perc
Budapest felé (gyorsvonat) —	d. u.	4	46
Budapest felé (gyorsvonat) —	reggel.	8	57
Budapest—Nagyvárad felé —	d. u.	8	30
Budapest—Nagyvárad felé —	este	10	26
Szatmár—M.-Sziget felé —	d. u.	4	—
Csak Szatmár (gyorsvonat)	d. u.	6	55
Csak Szatmár teher v. sz. sz.	este	8	24
Szatmár—M.-Sziget f. (gyorav.)	d. u.	12	11
Miskolc—Kassa felé — — —	reggel	8	51
Miskolc—Kassa felé — — —	este	7	17
Szerencs—S.-A.-Ujhely Kassa f	d. u.	4	36
m. á. vasúttól	reggel	5	35
vásártérről —	reggel	5	44
m. á. vasúttól	d. e.	8	09
vásártérről —	d. e.	8	16
H.-Böszörmény	d. u.	11	11
B.-Sz.-Mihály	d. u.	11	20
felé	d. u.	4	41
m. á. vasúttól	d. u.	4	54
vásártérről —	este	7	—
vásártérről —	este	7	07
F.-Abony felé m. á. vasúttól	reggel	4	35
F.-Abony felé vásártérről —	reggel	4	56
O.-Kócs—Polgár felé m. á. v.-tól	d. u.	4	56
O.-Kócs—Polgár felé vásártérről	d. u.	5	16
Derecske—N.-Léta felé — —	reggel	9	35
Derecske—N.-Léta felé — —	d. u.	4	51

Bpestre érkezik:		óra	perc
A reggel 8 ó. 57 p.-kor ind. gy. v.	d. u.	1	50
A déli 12 ó. 05 p.-kor ind. sz. v.	este	8	40
Az este 10 ó. 31.-kor. ind. sz. v.	reggel	5	45
A d. u. 4 ó. 46 p.-kor ind. sz. v.	este	9	35

Budapestről Deb- recenbe indul:		óra	perc
A d. u. 12 ó. 4 p.-kor érk. gy. v.	reggel	7	25
A d. u. 8 ó. 29 p.-kor érk. sz. v.	reggel	9	—
Az este 6 ó. 29 p.-kor érk. gy. v.	d. u.	2	35
Az éjjel 6 ó. 24 p.-kor érk. sz. v.	este	7	—
(P.-Ladányig gy. v. átszállással)	este	9	15

Debrecenbe érkezik:		óra	perc
Budapest felől (személyvonat)	d. u.	8	29
Budapest—Nagyvárad f. gyorv	este	6	40
Budapest—Nagyvárad felől —	éjjel	2	34
Budapest—Nagyvárad felől —	d. u.	8	29
Csak P.-Ladánytól — — —	reggel	7	48
Csak Szatmár felől — — —	reggel	8	57
Szatmár—M.-Sziget felől — —	d. e.	4	31
Csak M.-Sziget felől (gyorsvonat)	d. u.	10	11
Csak M.-Sziget felől — — —	este	6	48
Szatmár felől — — — — —	este	8	04
Kassa—Miskolc felől — — —	d. e.	8	19
Kassa—S.-A.-Ujhely—Szerencs	este	11	31

B.-Sz.-Mihály	vásártérről —	reggel	7	33
H.-Böszörmény	mávasúthoz	d. e.	7	40
felől	vásártérről —	este	6	22
	mávasúthoz	este	6	28
	vásártérről —	d. u.	8	29
	mávasúthoz	d. u.	8	35

F.-Abony felől vásártérről —	d. u.	7	44
F.-Abony felől m. á. vasúthoz	d. u.	7	54
O.-Kócs—Polgár felől vás. tér.	reggel	5	25
O.-Kócs—Polgár felől máv.-hoz	reggel	5	35
Derecske—Nagy-Léta felől —	reggel	7	15
Derecske—Nagy-Léta felől —	d. u.	8	18

5 korona és több napikereset.



Házimunka-kötőgép-társaság.

Keresetnek minkét nembeli
egyének gépünkön való kö-
tésre. Egyszerű és gyorsmun-
ka egész éven, otthon végez-
hető. Nem kell előkészíttség.
Távolság nem határoz. a
munkát mi adjuk el.

Házimunka-kötőgép-társaság

Thomas H. Whittick és Tsa.

Prága, Petersplatz 7—25.

Budapest, IV. Havas utca 3—25 sz.

APRÓ HIRDETÉSEK

Díja 10 azóig 30 fillér, minden további szó 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott szó 6 fillér.

Lavábeli tevékenységekre postósan válaszolunk, ha az alkalmasságos bőséggel beküldetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

A

„DEBRECEN”
szerkesztőségének
és
kiadóhivatalának
Telefon száma
412.

Levelezés.

Előkelő urak

közül ki volna hajlandó egy intelligens fiatal ur leánykának a zálogházban levő körülbelül kétszáz korona értékű tárgyait kiváltani. Nem ajándék képpen, hanem költőre, havonta vissza fizetésre. Anogim levelekre nem reagálok, csakis előkelő gazdag urak és katona tisztok ajánlatait „Bánatos Ibolya” jelige alatt a főpostára poste-rastate, s ezen lapban jelezni kérem.

Ajánlat.

Minden Pénteken
és Szombaton friss németesen készített hurka kapható B-nes V. hentes tüzletében Főtéren.

Eladás.

„Tiszti szivarka hüvely” valódi Egyiptomi „Verge egészségi papírból” minden darabba szőtt nicotin fogóval ellátva csakis Merkl-nél kapható fűvészkert u 14 Telefon 374 mert ott van a világhírű „Progress” egészségi hüvely gyár főraktára s csak ott kapható 100 db „Tiszti” hüvely 10 Rákócsy 14 Ambre 12 — Kling 08

A legjobb helyen
egy csinosan berendezett fűszer tüzlet, olcsó házbéreléssel sűrűn eladó Hol? megmondja a kiadó hivatal.

Tüdőbajosoknak
kifűnő receptet ad Tordáról özv. Horváth Károlyné. Váltásbélyeg

Regények, diszművek

mindennemű könyvek új és használt állapotban notom áron kaphatók Harmathy könyvkereskedésében Fűvészkert-u 18. Régiségek megvételnek. Könyvek részlet fizetésre is kaphatók. Telefon. 374.

Globus

A KI ELADNI KIVÁN

butort, zongorát, bort, gyümölcsöt, gabonát, tüzletet, műhelyt lakást stb. vagy

A KINEK

ismerettség hiányán

házastársra, nevelőre, üzletvezetőre, könyvelőre, segédre, ispánra, gazdatisztra, kulcsárra, vinczellérré, kertészre, kulcsárnőre, gazdaszszonyra, szakácsnőre, szobaleányra mosónőre, házi- vagy irodaszolgára, pénzbeszedőre, házmesterre, stb-re. van szüksége

A KI

mindezeket vétel vagy bérbevételi céljából keres

A KI

BÉRBEADNI KIVÁN

hirtokot, házat, vadászterületet, telket, kocsi, lovat,

A KI

valamely állást betölteni kíván; legbiztosabban célt ér, ha a

„Debreczen”
apró hirdetési
rovatát használja.

Meggyőződhet

áruink versenyképességéről, mert kötésszerűleg megvettünk a **legnagyobb vászonszövőgyarak**

egyikétől **10000** vég **30** rőfő = legkiválóbb minőségű vásznot, tehát szállíthatunk minden magántogyasztónak és viszontelárusítónak

legelsőrendű rumburgit 84 cmtr széles **5** frt **70** krjával
legfinomabb battisztvásznat 84 ” ” **6** ” **10** ”

eszerint legalább 30 százalék al olcsóbban mint bárki más, utánvét vagy a pénz előleges beküldése mellett.

Meg nem felelő áruért a pénz visszaadatik.

Senki el ne mulassza e soha vissza nem térő kedvező alkalmat!

MELLER L. Egyed.

Hungária Vászonáruház

Budapest V. Váci-körut 26.



A Richter-fele Horgony-Kőépítőszekrények

az egyedül foglalkozási játék a melyet a gyermekek mindig szívesen játszanak Egyig játékszer sem oly sokoldalú, érdekes és olcsó, mint az elpusztíthatatlan Horgony-Kőépítőszekrény, mely minden egyes kiegészítőszekrényvel tanulságosabbá és a gyermekek nevére kedveltebbé válik. Néhány év óta minden egyes Horgony-Kőépítőszekrény a gyorsan kedveltebbé vált

Horgony-Hidépítőszekrények

által is természetesen kiegészíthető, úgyhogy a gyermekek egy ilyen szekrény beszerzése után pompás vashidakat is felállíthatnak.

Hogy mindenkor a gyermek számára egy megfelelő szekrényt könnyen és biztosan kiáltszathassunk, hozassuk meg az alant jegyzett cégtől a szép képes kőépítőszekrény árjegyzéket, mely kívánatra ingyen beküldetik és számos építési minta- és felette érdekes elismerő nyilatkozatot tartalmaz.

A **Richter-féle Horgony-Kőépítőszekrények** és **Horgony-Hidépítőszekrények**, valamint a **Horgony-Mozsák** és **egyéb felette érdekes rakási-játékok** minden finomabb játékszerüzletben 75 fillértől, 1.50, 3 koronáig és magasabb áron kaphatók. A sok utánzat miatt azonban bevásárláskor igen óvatosak legyünk és minden egyes szekrényt a híres „Horgony” gyártó cég nélkül mint hamisítvány visszautasítsunk; mert oktalan volna jó pénzt egy értéktelen hamisítványért kidobni! A ki zenekedvelő, az kérje meg a híres imperator zenélőművekről és beszélőgépekről.

Richter F. és Társa,

kir. udvari és kamarai szállítók, **BÉCS,**

Iroda és raktár: **I. Operngasse 16, Gyár: XIII.1 (Hietzing).**

Rudolstadt, Nürnberg Olten (Svájc), Rotterdam, Szt.-Péterváj, New-York



„ÜSTÖKÖS”

legelterjedtebb és legrégebbi élclap.

49. évfolyam. **Megjelen minden csütörtökön.**

Művészi illusztrált adomái, kitűnő rovatai folytán a legkedveltebb hetilap

Előfizetési ára: 1/4 évre 4 korona.

Lapunk előfizetői (nyilvános helyiségek kivételével) **3** koronáért kapják, ha általunk rendelik meg az „Üstökös”, vagy egy címszallagot beküldenek

a szerkesztőség és kiadóhivatal címére:

BUDAPEST, VI. kerület, Desselffy-utca 26. szám.

Utalványok így címezendők: **ÜSTÖKÖS—BUDAPEST.**

Ajándék! Minden előfizető megkapja ujév után a „Jókat 25 regénye modernkiadásban” című illusztrált diszketet. (Egy album Pál Hugó illusztrációival.)

Itthagynom Debrecen, — megyek Aradra.

A Bika-szálloda melletti RANUNKEL házban lévő rőfös és rövidáruházam **FELOSZLATOM!**
Még akinek nincs is szüksége — az is jöjjön vásárolni.

Mert ilyen alkalom még nem volt! És nem is lesz soha!

Mindent félárban adok:

Berendezést eladom! — Üzlethelyiséget kiadom!

Tisztelettel

H E G E D Ű S Á R M I N,
DEBRECEN, PIACZ-UTCZA, BIKÁ-SZÁLLODA MELLETTI RANUNKEL HÁZBAN.

1906. Farsangi idényre

ajánljuk a legdivatosabb béli kelméinket, 120 cm. fehér és színes francia batisztokat. Selymek: Christalin, Rádium, Pongenette, Taft-Mésaline, Lionnaise divatos bál színekben.

Egyes beosztott, félig kész, himzett batiszt és csipkevel díszített selyem ruhák 20 koronától feljebb.

Selyem és csipke sálók, legyzők, bál keztyűk, fehér és színes attórt harisnyák nagy választékban, olcsó szabot árakhoz.

SZABÓ LAJOS FIAI

vászon, divat és szőnyegáruház.

DEBRECEN, RÓZSATÉR.

Dr. Politzer Sanatóriuma

és vízgyógyintézeje,

Nagyvárad, Szilágyi Dezső-u. 7. sz.

Egész éven át nyitva.

Vízgyógyászok. Villanygyógyászat, szénsavas-, törpefenyő és ásványfürdők, forróvíz kezelés, Vibratio massage hízaló és soványító gyógmód. Inhalatók. **Javallatok:** Idegesség minden neme szív, tüdőbaj Edző eljárások. Izom és izom-csúznál forró lélegeztetéssel bámulatos gyógyeredmények. — Kiváló ellátás, szép betegszobák, penzió (lakás és ellátás) naponta 5 és 7 korona. Állandó orvosi felügyelet. Felvilágosítással szívesen szolgál.

Dr. POLITZER JAKAB, az intézet tulajdonosa és vezetője.

Csödelatti kiárulás.

Rózsa Lajos csödtömegéhez tartozó áruk, mint női, leány, gyermek felöltők, kalapok stb. január 14-től kezdve **BAZÁRTÉRI ÜZLETHELYSÉGBEN** beszerzési áron alul kiárultattnak.

Dr. NORSOVAY JENŐ
tömegdöndnök.

Dürkopp-varrógépek

családok használatára, himzésre kitünően használható.

Ipari célokra a legjobban megfelel.

Dürkopp és Társa

Gráz. Szétküldési raktár: Bécs.

Csipke maradékok
félárban.

Egész Debrecen nézete

Szallagmaradékok
félárban.

az, hogy

Vigyázz! Löwy F. cégnél. Kékre festett kirakat.

rőfös és női divat áruház, Debrecen Piac-u. 24. sz.

Jól és olcsón lehet vásárolni női divat és legújabb angol kelméket, ugy rumburgi vásznak, mint mindenféle damast árut, szövet garnitúrát, szőnyeg, függöny és butor kelméket.

Saját készítésű **Paplanom** a legjobb és legolcsóbb minden minőségben és színben, állandó nagy választék van raktáron; legújabb:

1 mtr. Rádium 120 cmt. széles	frt. 2.50.	1 mtr. 80 cmt. széles Batiszt	35. 38. 45.
1 mtr. Christalin 120 cmt. széles	frt. 1.75.	1 mtr. 120 cmt. széles Batiszt	50. 55. 65.

Guffirozott crep fodor minden színben mtr. 22 kr.

1 drb. selyem színházi Blous (divatos) 5.75. — ugyanolyan himzett elejtű 7.50 kr.

Menyasszonyok!!! csak itten vásároljanak!